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ВСТУП 

 
 

У зв’язку із глибокими і масштабними змінами довкілля збереження 

біорізноманіття на різних рівнях його існування є однією з найактуальніших 

проблем. В останні десятиліття акценти цієї проблеми зміщуються на 

збереження умов існування оселищ видів, рослинних угруповань, що знайшло 

відображення у створенні класифікації біотопів (habitats) Європи. В Україні 

така класифікація розробляється з початку XXI ст. і вже існує для лісової і 

лісостепової (2011), степової зон (2020), Карпат (2012), Гірського Криму (2016). 

Також підготовлено Національний каталог біотопів України (2018), що 

викликало певні дискусії стосовно узгодження розроблених класифікацій і 

активізувало розвиток цього наукового напряму.[9,12,14]. 

Ключовими проблемами досліджень даного напряму є класифікація 

рослинності і біотопів, що лежить в основі пізнання природних об’єктів і 

процесів. Саме еколого-флористична класифікація рослинності за принципом 

Браун-Бланке виявилася тією основою, яка забезпечила використання 

різноманітних сучасних математичних методів обробки даних і відповідних 

програм, а з іншого – є важливим підґрунтям для створення класифікації 

іотопів. У процесі розроблення такої класифікації деякі акценти досліджень 

науковців зміщувались, уточнювались, усувалися розбіжності трактування 

окремих понять, що стимулювало більш глибоке вивчення і розширення кола 

учасників. Практичне значення цієї роботи полягало в напрацюванні методики 

оцінки біотопів, впливу загроз їх існуванню, наукової значимості ризиків втрат, 

а також пропозицій щодо формування відповідного кадастру як частини 

загальнонаціонального кадастру природних ресурсів України. Паралельно з 

розробкою класифікації характеристик біотопів значна увага приділена оцінці 

еколого-ценотичних умов їх існування на основі методики синфітоіндикації, 

яка виявилася ефективним інструментом пізнання їх структури та відповіді на 

вплив зовнішнього середовища. [11]. Особливо актуальним є використання цієї 

методики для виявлення і характеристики біотопів на конкретних територіях. 
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Мета   роботи:    виявлення    різних    типів    біотопів    в    межах    м. 

Кам’янця-Подільського як унікального урбоекологічної екосистеми. 

Завдання: 

● описати фізико-географічні особливості м. Кам’янця-

Подільського і його територіальну структуру; 

● охарактеризувати видове різноманіття флори і рослинності міста; 

● визначити загальний перелік біотопів міста та проаналізувати 

кожен біотоп; 

● розробити напрямки використання знань про біотопи у шкільному 

курсі біології. 

Об’єкт дослідження: біотопи м. Кам’янця-Подільського; 

Предмет: аналіз біотопів таїх особливості. 

Методи дослідження: Загальні:аналіз, синтез, оцінка, порівняння. 

Біологічні методи: флористичні, геоботанічні, екологічні. 

Новизна: вперше сформовано перелік біотопів м. Кам’янця-Подільського 

та вказано місця їх знаходження в місті, доповнено перелік видів для кожного 

біотопу; вперше наведено напрямки використання знань про біотопи при 

викладанні біології в навчальних закладах. 

Практичне значення: матеріали можуть використовуватися науковими 

співробітниками національного природного парку «Подільські Твтри», 

навчальними закладами; при читанні лекцій, проведені гуртків, науково-

дослідних робіт. 

Впровадження : підготовлено тези для публікації. 

Структура роботи. Результати досліджень представлено на 61 стор. 

Використано 64 джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Фізико-географічні, геологічні особливості м. Кам’янця-Подільського, 

його ландшафти, гідрологічна система, кліматичні дані сприяють 

формуванню різноманітних біотопів. Місто поділено на 15 мікрорайонів, 

кожен з яких вирізняється біотопами, які корелюють з ландшафтною 

структурою. 

2. Нами встановлено, що у місті поширені 59 асоціацій, які формують 

рослинний покрив і біотопи. У них зростає 11 видів рослин як включені в 

Червону книгу України (2021). 

3. У місті нами виділено шість біотопів вищого рангу: В. Водні, Б.Болотні 

Т. Трав’яні,, Ч. Чаганикові і чагарничкові, Д. Лісові, К. Кам’янисті 

відслонення та інші біотопи зі слаборозвиненим рослинним покривом, С. 

Синантропні. Описано їх особливості та видове флористичне 

різноманіття, вказано їх територіальну приуроченість. 

4.  Проаналізовано навчальні програми і моделі навчальних програм з 

біології та географії, вказано теми, де розглядаються питання екосистем і 

біотопів, наведено їх приклади. Також вказано використання поняття про 

біотопи та інформацію про досліджені нами біотопи м. Кам’янця-

Подільського під час проведення екскурсій, гурткової роботи. 
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